



Temas del día

Católicos y monárquicos

El Gobierno mantiene su propósito de ir a las elecciones en la fecha anunciada, ofreciendo y dando las garantías de sinceridad que se apetezcan, sin hacer otra reserva que la de no dejar desamparado el orden público, sin el cual o contra el cual necesariamente habrían de resultar viciosas las funciones electorales. Debemos, pues, en vista de todo esto dar de mano a las incertidumbres y disponernos o disponerse, los que traían de participar en aquellas, a iniciar los trabajos que conduzcan al triunfo.

Aún no conocemos lo que se propone hacer el Gobierno en cuanto a los alcaldes de Real orden. A quienes les hace falta para el logro de sus propósitos electorales una autoridad municipal mangoneadora, muñidora, que sepa hacer lucidos juegos de manos con los votos, antes de que vayan al fondo de las urnas, nada mejor que la remoción del alcalde adversario y la perspectiva de un posible alcalde amigo. Pero la verdad es que si los propósitos de sinceridad de que tanto se alardea por unos y por otros no son una farsa, es decir, si todos se proponen respetar el sufragio y velar por su pureza, tanto dará que el alcalde lo haya nombrado el Gobierno, como que lo haya designado la corporación municipal; porque en uno como en otro caso ni el alcalde querrá perpetrar, ni habrá nadie que le consienta y menos que le estimule a la perpetración de tropelías. Y entiéndese que cuando un cuerpo electoral tiene la decisión de no ser engañado, no es fácil que le engañen. Los candidatos, pues, deben

contar para su triunfo con el solo empleo de medios legítimos y honestos. Deben presentarse a sus electores diciendo lo que son, y por qué y para qué solicitan sus sufragios, sin usar equívocos ni antifaces, pues no faltan quienes aún andan nadando entre dos aguas a ver por donde es más fácil pescar algo. Tal y como se hallan las cosas, ningún voto católico debe favorecer a quien no sea conocidamente católico y monárquico.

TRASLADO

Eutimio García ha trasladado sus talleres mecánicos a su amplio local sito en la carretera de Villacastín a Vigo (pasado el puente del ferrocarril) junto a los depósitos de «Campsaa», con el solo propósito de ampliar éstos para el mejor y más rápido servicio de sus favorecidos. Talleres que como siempre seguirán garantizando todos los trabajos que se les encomienden, en la seguridad de que sus precios serán muy difícil de imitar en igualdad de calidades. Teléfono, n.º 13

Actitud de los partidos políticos

La actitud de las grandes agrupaciones políticas ante las próximas elecciones es la siguiente:

Los republicanos, como ya es sabido, tienen acordado en principio la abstención en la lucha electoral si ésta no ha de desarrollarse en las condiciones que ellos estimen imprescindibles.

Los socialistas acudirán a los comicios electorales si se celebran en un régimen de amplia libertad y antes disponen de ésta para poder celebrar el Congreso Nacional del partido sin restricciones.

El grupo constitucionalista acudirá también a las elecciones con un régimen libre de toda traba.

Se dice que el marqués de Alhu-

El comunismo en Cuba

HABANA —El departamento de comunicaciones anuncia que ha podido interceptar cartas procedentes de Moscú y dirigidas a conocidos comunistas cubanos dándoles instrucciones para organizar una revolución.

Se recomienda a sus amigos que se abstengan de ir a las elecciones si éstas se celebran con estado de guerra o suspensión de las garantías.

Tanto los socialistas como los constitucionalistas se abstendrán de participar en la lucha electoral si por cualquier causa el Gobierno estima conveniente que las elecciones se celebren dentro de un régimen de restricciones como el presente.

Si esto es así se considerarán fracasadas las elecciones.

Interesante

Vuestra estancia en Valencia os resultará agradabilísima hospedados en el HOTEL ESPAÑA, el de mejor situación y excelente servicio así como agua corriente fría y caliente, calefacción central, precios moderados, recomendado para familias. Mucho sol y luz. Calle de las Barcas y Plaza de Emilio Castelar.

VISADO POR

LA CENSURA

BANCO DEL OESTE DE ESPAÑA

CAPITAL TOTALMENTE SUSCRITO PTAS. 10.000.000

CASA CENTRAL: SALAMANCA. — ZAMORA, 2

BANCA: Toda clase de operaciones. Préstamos y créditos personales y con garantía de valores.

CAMBIOS: Operaciones en moneda extranjera.

BOLSA: Compra-venta de valores.

DEPOSITOS DE VALORES

CUENTAS CORRIENTES: A la vista. A días vista.

IMPOSICIONES A PLAZO de 3, 6 y 12 meses y a 2 años, devengando intereses a mayor tipo, cuanto más largo sea el plazo de los depósitos.

CAJA DE AHORROS: Intereses al 4 por 100 anual.

HUCHAS DE AHORRO: Se facilitan gratuitamente.

Servicios especiales de información, constitución de fianzas, avales, etcétera, en cualquier plaza de España o del Extranjero.

Se facilitan TRAVELERS CHEQUE (Cheques de viaje)

SUCURSALES:

AVILA, Alba de Tormes, Béjar, Burguillos del Cerro, Candeleda, Cañaveral, Ciudad Rodrigo, Coria, Hervás, Jaraiá de la Vera, Lumbrerales, Miajadas, Peñaranda de Bracamonte, Plasencia, Torrejuncillo, Valencia de Alcántara, Vitigudino y Zafra.

LA SEÑORA Doña María López de la Cal VIUDA DE ESTRELLA

Que falleció el día 15 de enero de 1931

A LOS 50 AÑOS DE EDAD

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

D. E. P.

Sus desconsolados hijos doña Carmen, don Mariano, don Pablo, don Antonio y doña María; hijo político don Juan José Villanueva; hermanos don Julio, don Rafael y doña Paz; hermanos políticos don Lucas, doña Nieves y don Francisco Estrella; sobrinos, primos y demás familia,

Suplican a sus amistades se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a la misa de San Lázaro, que se celebrará el lunes, 19, a las nueve y media de la mañana, en la iglesia parroquial de San Pedro, así como a las misas que por el eterno descanso de su alma se celebrarán del día 21 al 30, inclusive, a las nueve de la mañana, en la misma iglesia, por lo cual les quedarán sumamente agradecidos.

Avila 17 de enero de 1931.
Los Ilmos. Sres. Obispos de Avila y Teruel, se han dignado conceder 50 días de indulgencias en la forma acostumbrada.



PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma
del señor

Don Jenaro González Martín-Romero

MEDICO

Que falleció en esta Ciudad el día 18 de enero de 1930

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE S. S.

D. E. P.

Sus hijos doña Elisa (Religiosa Reparadora), doña Carolina, don Rafael, don Gonzalo, don Adolfo y doña María Asunción; hija política doña Emilia Aboin; nieto, hermanos políticos, sobrinos, y demás parientes,

Ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios, y se dignen asistir al funeral que por su eterno descanso se celebrará el lunes, 19 del corriente, a las once de la mañana, en la parroquia de San Pedro, por lo que les quedarán agradecidos.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

INFORMACION GENERAL

CUENTO DEL SABADO

UN PRIMO MENOS

Trepidaron hasta las paredes del salón y aulló la muchedumbre, que se apretujaba para escuchar la palabra del caudillo.

—¡Bravo! ¡Bravo! — gritaron aquellas bocas.

Y entre la humareda del tabaco, que asfixiaba, después de carraspear, el caudillo terminó su perorata:

—Y termino—exclamó—. Ante todo ¡sed hombres! ¡sed machos! Fueron un trueno los aplausos.

Se disolvió lentamente la concurrencia. Unos desfilaron hacia los «tupis» próximos. Otros fueron en busca de la cena y entre éstos los dos compadres Martín y Julián.

—¿Qué te ha parecido?—preguntó Martín.

—Que tíe razón—contestó Julián—y que para vencer hay que hacer una que sea gorda.

**

Vivía bien Martín. Ganaba un jornal que le permitía hacer frente a la vida con desahogo. Mantenía sin estrecheces a su gente. Pero tenía metido el obrerismo en el tuétano de los huesos. Era un exaltado. Con aquella imaginación desbordada, con el farrago de lecturas que se había metido en la cabeza sin digerirlas, su cerebro era una grillería. Y como además tenía un poco de bravucón, bastaba aproximarse a una cerilla para que aquel depósito de combustibles ardiera.

—¿Para qué te metes tú en esas cuestiones?—le decía su mujer.

—¡Ante todo, la humanidad!—respondía Martín.

Y no admitía discusiones.

—El gana mucho, es trabajador, es bueno—decía Elvira—pero la política lo trae loco.

Martín por meterse en cuestiones sociales, había estado en la cárcel, había sostenido pendenencias; se había visto a punto de perder su bienestar. Pero nada le contenía ante el afán de poner en práctica lo que él creía que debía hacerse, porque lo decían sus libros y en cuanto oía un discurso petroero no necesitaba más que empujón y ya estaba dispuesto a todo.

**

Se trataba de una huelga, Juan Portal vio en esta circunstancia motivo excelente para destacarse en el partido y subir el primer escalafón del medro que buscaba. Y en sus soledades recordaba como otros «que valían menos que él», habían llegado a ser diputados, y acariciaba la idea de redimirse del trabajo manual.

—¿Para qué tengo yo la lengua siso es para hablar mejor que estos lo hacen?

Y desde el día en que se planteó el conflicto de los ebanistas, se destacó en todas las reuniones por su acometividad y por su intransigencia. Se proveyó de datos. Barajó cifras para demostrar que en el lujo y comodidad de las casas de los ricos, el obrero lo pone todo, y el patrono explota el «confort», la moda y la vanidad. Y sustentó la teoría de que el lujo debe explotarse por los que con su trabajo lo proporcionan.

Si lo que se vende caro tiene tales precios, por el gusto y la perfección con que está hecho, el precio debe percibirlo el obrero hábil que lo construye.

Y habló de la guerra a los patronos y la necesidad de que los obreros hábiles no se dejen explotar ni pongan su habilidad a jornal para que otro comercie.

Y de ahí el consejo de mantener la huelga a todo trance llegando hasta eliminar al que se pusiera frente a los trabajadores.

La lumbre de la oratoria de Juan Portal prendió en el cerebro más

perturbado, y fué Martín quien se decidió a dar el golpe audaz contra el patrono más poderoso.

—Pa que aprendan los otros—dijo.

Y en efecto, una tarde se apostó, y esperó y desde un zaguán de enfrente a la tienda de lujo de que el patrón era propietario; ¡zas!, soltó un tiro y huyó.

Erró el golpe. La bala atravesó el cristal de la puerta y no dió en el blanco buscado. El dueño que cruzaba el local no sintió más que un silbido junto a la cara y luego el chasquido de un gran espejo, que quedó partido y estriado por el golpe de la bala de plomo.

El y los dos dependientes salieron a la calle corriendo. Voces, escándalo, comentarios con los vecinos y frases de dura condenación para el atentado criminal.

—Yo le he visto correr, dijo un muchacho. Tiró hacia allí. Llevaba esto y lo otro y la pelliza con cnello de rizo y la gorra de tal color.

—No digas más—exclamó el patrón—Ya sé quien es ese granuja Martín.

Y la policía lo detuvo.

Cuando los periódicos de aquella noche salieron y Elvira leyó la información del atentado social, prorrumpió en llanto:

—¡Dios mío! ¡Dios mío! ¡Mi Martín! ¡Qué barbaridad! ¡Qué atrocidad! ¡Qué locura! ¿Qué va a ser ahora de estos hijos?

Faltó el jornal, Martín fué a la cárcel por una temporada larga y Elvira tuvo que vender su mantón y sus pendientes y prescindir de sus zapatos y de merendar los domingos en la Puerta de Hierro y de su cuartito ¡tan soleado! ¡tan alegre! y ponerse a servir ¡A ver, de algo tenían que comer los dos chicos dos arrapiezos que en total sumaban sus cinco años!.

Pero... Martín salió. No había transcurrido medio año, cuando Martín salió.

Y, naturalmente, se hallaba sin trabajo. La huelga había terminado y acudió a buscarlo. Todos los patronos se dieron consigna para no admitir en sus casas al autor de «un atentado» contra uno de sus gremios. ¡Faltaría más! Y Martín vagó por las calles. En las esquinas vio grandes carteles impresos en papel rojo, que decían:

«Para concejales: Juan Portal, obrero».

Y Martín, cuando llegó el día le votó. ¡Era el caudillo! ¡El compañero! El hombre que le había causado admiración! ¡El que tantas veces le había dicho, echándole el brazo por el hombro: «¡Martín! Tú eres macho, ¡si todos fueran como tú!»

Y ya concejal Juan Portal creyó Martín que podía ir a verle. ¡Las horas que pasó de plantón a las puertas del Ayuntamiento!

—El señor Portal—le decía un portero de casaquín con muchos galones—está en la comisión.

Ahí es nada, ¡estar en la comisión!

Y Martín esperaba.

—¡Adiós, Martín!—le decía al pasar, un compañero que salía del taller—; ¿qué haces?

—Espero a Juan Portal.

—Está hecho un burgués comentaba otro.

Aquel día Martín tomó su resolución... católica.

Abiertos los ojos de la inteligencia, se fué todo lo aprisa que pudo a la Casa del Pueblo y pidió su baja.

—Pero, ¡tú! ¡tú!—exclamó el secretario de su agrupación.

—Sí, yo—contestó Martín—. Yo, que en este mismo momento he decidido dejar de ser «primero».

Manuel Sánchez Cuesta

Sección religiosa De enseñanza

SANTORAL

Día 18.—Domingo. II después de Epifanía.

La Catedral de San Pedro en Roma. Santos Velusiano, ob.; Prisca, vg.; Moseo, Antonio, Atenógenes, mrs.; Librada, vg. La misa y oficio divino son del domingo II después de Epifanía, con rito semidoble y color verde.

CULTOS

EN LA SANTA.—Fiesta mensual del milagroso Niño Jesús de Praga.

Por la mañana a las ocho, misa de comunión general.

Por la tarde, a las cinco y media el ejercicio, en el que predicará el R. P. Fabián de San José, director de la Archicofradía. SAN VICENTE.—A las cinco y media Rosario en la Soterraña.

SANTORAL

Día 19.—Lunes.

Santos Valero, Basiano, Vestano, obispos; Canuto, rey; Mario, Marta, Andifaz, Pablo, Jenaro, Saturnino, Julio, Pia, Germana, Ponciano, mrs.

La misa y oficio divino son de San Mario y compañeros mártires, con rito simple y color encarnado.

CULTOS

San Vicente.—A las cinco y media, rosario en la Soterraña.

HORARIO DE MISAS

S. I. CATEDRAL.—A las nueve la de cimballino.

SAN JUAN.—A las ocho misa rezada nueve la parroquial, a las diez la de Catequesis.

SAN ESTEBAN.—A las ocho.

SAN PEDRO.—A las ocho, nueve, y Catequesis a las diez.

SANTIAGO.—Parroquial a las ocho y media, catequesis a las diez.

SAN NICOLAS.—A las siete.

SAN VICENTE.—Parroquial a las ocho y media la de Catequesis a las diez.

SAN ANDRES.—A las siete.

SANTO TOME.—A las doce.

SAN ANTONIO.—A las siete, a las ocho y a las nueve.

LA SANTA.—Desde las cinco y media en media hora. A las nueve se dirá la cantada.

ENCARNACION.—A las ocho.

ADORATRICES.—A las ocho.

SIERVAS DE MARIA.—A las siete.

REPARADORAS.—A las siete.

PP. PAULES.—A las siete y media y a las ocho.

SANTO TOMÁS.—Misas rezadas de media en media hora desde las cuatro y media a las ocho. A las ocho y cuarto la conventual cantada.

SAN JOSE.—(Madres) a las siete y siete y media y siete y tres cuartos.

GRACIA.—A las siete.

Santa Ana, a las seis y media.

MAGDALENA.—A las siete y a las once.

GORDILLAS.—A las siete y tres cuartos.

MOSEN RUBI.—A las ocho, ocho y media y diez.

HOSPITAL.—A las cinco y media.

INCLUSA.—A las seis.

SAN MARTIN.—Todos los meses el último domingo, a las siete y media.

CASA DE MISERICORDIA.—A las seis.

San Martín.—Misa a las siete y media,

De enseñanza

La «Gaceta» del día 15 sigue publicando los nombramientos provisionales de los opositores comprendidos en la primera lista supletoria, figurando en dicha relación los siguientes maestros que actuaron en esta provincia: Número 677, D. Segundo Pérez Nieto, nombrado para la escuela nacional de La Molina Cabrales (Oviedo); número 720, D. Pablo Lozano Flores, para la de Caminayo-Valdeirrueda (León); número 735, D. Julián Hidalgo Barbero, para la de Puerto de Leitariegos-Cangas del Narcea (Oviedo), y número 752, D. Siro Barroso Sánchez, para la de Espinoso-Los Barrios de Salas (León).

Contra los nombramientos provisionales de los opositores comprendidos en la primera lista supletoria podrán los interesados formular las reclamaciones que estimen oportunas en término de quince días correlativos contados a partir del último día de la publicación de los mismos en la «Gaceta de Madrid».

Los opositores que figuran en la referida lista supletoria y que no se les adjudica escuelas, manifestarán en el mismo plaza que los anteriores, si están cumpliendo el servicio militar, y caso contrario solicitarán las escuelas que estimen oportunas de las sobrantes no adjudicadas a los opositores comprendidos en esta orden.

DEHESA ZAPATERA

Se arriendan por cinco años los disfrutes de esta finca sita en el término de esta capital, admitiéndose proposiciones por escrito hasta el día 25 de los corrientes en casa de la dueña doña Aurora Hernández viuda de Mehedano. Circuito de San Pedro, en Avila, en donde puede ser examinado el pliego de condiciones.

Los próximos carnavales

El alcalde de Madrid ha recibido a una comisión de industriales madrileños que ha acudido a visitarle para pedirle que sea concedida la autorización para que este año se celebren nuevamente los Carnavales en el paseo de la Castellana, en lugar de hacerlo en el de Rosales, donde por experiencia se ha comprobado en los años últimos, que las fiestas resultan menos lucidas con el considerable perjuicio para determinadas industrias que en estos festivales tienen su mayor fuente de ingresos.

Por los Municipios rurales

El saneamiento de su hacienda

Los trabajos que se están realizando, bajo los auspicios de la Unión de Municipios españoles, para precipitar la disolución del Consorcio resinero y la supresión de los arbitrios del 20 por 100 sobre bienes de Propios y 10 por 100 sobre aprovechamiento forestales y pesas y medidas ha entrado en un período de franca actividad y eficacia.

Desde luego el próximo domingo día 18 se celebrará en el domicilio social de la Unión de Municipios (Prim 5) la Asamblea acordada, a lo que asistirán representantes de las provincias de Burgos, Cuenca, Segovia, Soria, Avila y de otras más, directamente afectadas por la supresión de los tributos referidos y desaparición del Consorcio. Presidirá el acto el Sr. Marqués de Hoyos y en él se adoptará entre otras resoluciones la de presentar razonado informe al Ministro de Fomento fundamentando la desaparición del Consorcio resinero.

El acto revestirá gran interés por el número y calidad de los elementos que han de asistir a la Asamblea.

Plantas y arboles

Frutales, forestales, paseos y jardín superiores y baratos, catálogos gratis GRANJA DE LLANO TORRELAVEGA. Dirigirse para pedidos a D. Julio Sánchez, Valladolid 34, Avila

DIPUTACION PROVINCIAL DE AVILA

Hasta las trece horas del día 17 de Febrero próximo se admitirán en esta Diputación, a horas hábiles de oficina, proposiciones para optar a la subasta de las obras de construcción del camino vecinal de Aliseda a Horeajo, cuyo presupuesto asciende a 147.917,12 pesetas debiendo quedar terminadas en el plazo de ocho meses a contar desde la fecha del comienzo de las obras y siendo la fianza provisional de 4.435 pesetas.

La subasta se verificará en la Diputación el día 18 de Febrero a las once y media horas.

El proyecto, pliego de condiciones, modelo de proposición y disposiciones sobre forma y condiciones de su presentación, estarán de manifiesto en la sección de Vías y Obras provinciales.

Cada proposición se presentará en papel sellado de la clase sexta (3,60 pesetas), o en papel común con póliza de igual precio, desechándose, desde luego, la que no venga con este requisito cumplido.

El licitador acompañará a su proposición la relación de remuneraciones mínimas en la forma que determinan el apartado A) del Real decreto-ley de 6 de Marzo de 1929 (Gaceta del 7) y el pliego de condiciones particulares y económicas que han de regir en la contrata de estas obras. Una vez adjudicado el servicio, presentará el contrato de trabajo que se ordena en el B) del mismo Real decreto-ley.

Las Empresas, Compañías o Sociedades proponentes están obligadas al cumplimiento del Real decreto de 24 de Diciembre de 1928 (Gaceta del 25) y disposiciones posteriores.

Avila 15 de Enero de 1931.—El Presidente, Eugenio Picón.—El Secretario, Juan Carlos Delgado.

Cine

Liceo

Mañana se pasará por la pantalla de este lindo salón la superproducción cinematográfica «Boy», perfecta adaptación de la meritisima obra del P. Coloma.

Es de esperar que el público abunde y acuda a presenciar tan interesante film, respondiendo con ello al sacrificio que hace la empresa, quien sin reparar en gasto alguno quiere proyectar películas de gran interés y de intensa emoción.

NOTA. El anuncio de programas teatrales o cinematográficos en esta sección no tiene otro alcance que el puramente informativo, sin que signifique aprobación o recomendación del espectáculo, ni adelanto de juicio sobre su moralidad.

OBRREROS, CARPINTEROS MECANICOS Y PEONES

Se necesitan en el Pantano La Requejada, Cervera de Pisuegra (Palencia). Jornales superiores a los establecidos por Comité Paritario Palencia. Estación Vado-Cervera. Via León Bilbao

Decididos a acabar con la esclavitud

BALTIMORE.—El diario «Sun» dice que el ministro de Negocios Extranjeros, señor Stimson, está decidido a acabar cueste lo que cueste, con el mercado de esclavos procedente de Liberia. Se asegura que a tal fin ha entablado negociaciones con la Sociedad de Naciones para conseguir que sea una Comisión mixta la que actúe en Ginebra con suficientes poderes para acabar con la esclavitud.

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reuñicos



CAPITAL: 12.000.000 de pesetas. EFECTIVO

COMPLEMENTADO DESBOLSADO. Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Fundada en 1864. Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes.

Subdirector en Avila: D. FERMIN LOPEZ PORRES. Oficina: Calle de Los Ninos, 77.

En busca de la felicidad...

LA HABANA.—La noticia de haberse descubierto varios yacimientos de oro en la provincia Oriental ha llevado allá a millares de personas que trabajan ansiosamente en busca del anhelado filón.

RADIOTELEFONIA

Unión Radio

A las 21,30. Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Últimas cotizaciones de Bolsa. Selección de la Zarzuela «El Huésped del Sevillano».

A las 25,55. Crónica resumen de las noticias del día. Noticias de última hora, servicio especial para Unión Radio suministrado por el diario «La Nación».

A las 24. Campanadas de Gobernación. Cierre de la estación.

ESPEJOS AEG PARA ESCAPARATES

50% ECONOMIA

ACUDA A SU PROVEEDOR O A IBERICA DE ELECTRICIDAD, S.A.

2 1/2% extra contra este recorte. Validez hasta 31 Julio 1931

DEVENTA EN ESTABLECIMIENTOS DEL RAMO

FRACASO COMUNISTA

Una de las mejores ofensivas que pueden desarrollarse contra el comunismo emanado de la Rusia soviética, y que con anhelo de dominación mundial extiende sus amenazadores tentáculos hacia todas las naciones de la tierra, consiste sin duda en señalar el fracaso formidable de la materialista doctrina al tratar de aplicar a la vida práctica todas y cada una de las teorías que constituyen su absurdo y fantástico programa. Este fracaso es tan notorio y evidente que la simple observación de los hechos demuestra claramente la imposibilidad de una solución favorable al comunismo en los conflictos que continuamente surgen entre esta manifestación avanzada del socialismo y las reformas que con ella se aspira a introducir en la vida social.

La Constitución soviética de 1918, en su artículo 18, declara el trabajo absolutamente obligatorio, estipulando textualmente que «quien no trabaja, no come». Nada menos cierto que esto en la Unión de las Repúblicas Soviéticas. En el país que promulgó la severísima ley que antecede, y que llegó a considerarse como trabajo solamente aquél que estuviera realizado de una manera manual y por medio de un esfuerzo físico, son muchos los que viven sin trabajar, precándose solamente para ello haber llegado a conseguir ostentar el apelativo de alguno de los innumerables cargos oficiales, creados por los mismos que tronaban contra la complicada y extensa organización burocrática moscovita del tiempo de los zares. Pero, aún prescindiendo de este punto que ya por sí solo prueba la ineficacia del comunismo para acometer la reforma de la administración gubernativa, parece deducirse del precepto constitucional citado que la protección al trabajador ha de ser considerable, o que, por lo menos, han de proporcionarse los medios precisos para el modesto sostenimiento de la vida, pues justo y lógico es suponer que si «quien no trabaja no come», al menos debe comer el que trabaja. ¡Ilusoria suposición! En ningún lugar de la tierra es más triste y precaria la vida del obrero; ni los «coolies» chinos, ni los antiguos «fellahs» egipcios llegaron jamás al grado de miseria del obrero ruso que, sin protección alguna, aprisionado entre las feroces garras de una administración inhumana y cruelísima, en la que la exaltación del materialismo más grosero ha destruido todo germen de sensibilidad y hace imposible la fructificación de la divina planta de la caridad, trabaja de doce a catorce horas diarias recibiendo por todo salario un trozo de pan y una ración de sopa.

Así se explica que Rusia pueda haber dado a la economía mundial los desconcertantes golpes de sus absurdos «dumpings»; pero así se pone también en evidencia la imposibilidad material de que la incongruente doctrina comunista pueda producir otra cosa que miseria, desorden y degradación, y así se manifiesta la incapacidad del comunismo para resolver los conflictos que a sí mismo se plantean a cada paso.

F. S. MATAS

En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA

La última Encíclica de Pío XI

La gran prensa extranjera, aún la protestante, ha dedicado calurosos elogios a la Encíclica «Casti Connubii», que acaba de publicar el Papa, de la que dicen que es la más sensacional después de la «Rerum Novarum» del gran León XIII.

La mayoría de los grandes periódicos extranjeros la han publicado íntegra y en España, además de los importantes periódicos católicos de Madrid, todos los católicos de provincias están reproduciéndola en toda su extensión.

En cuanto llegue a nuestro poder el texto oficial en castellano de dicha Encíclica lo publicaremos también en nuestras columnas con objeto de que todos nuestros lectores conozcan este monumento de universal importancia.

NOTA POLITICA

LA ABSTENCION

Que el gobierno tiene el firme propósito de convocar las elecciones generales, no lo duda nadie. La división de opiniones comienza cuando se habla de la realización del propósito. Así, D. José Sánchez Guerra cree que los colegios electorales se abrirán y que al finalizar el mes de marzo las Cámaras estarán en funciones; y D. Francisco Bergamín «constitucionalista» como el ex jefe de los conservadores, en siendo que ni en marzo ni en abril ni en todo el año 31 habrá elecciones generales.

En lo que parece que las actitudes coinciden es en apartar el tema de la abstención.

A poco de la intención revolucionaria, sus caudillos se las prometerían muy felices porque creían que todas las izquierdas españolas desde Romanones a Besteiro y aun los que forman el bloque constituyente, anunciarían al gobierno su abstención en la contienda electoral. «Una abstención extensa equivale a una rendición, luego si elementos tan significados se prestan a ella, el triunfo es seguro» se dijo.

La realidad ha tronchado poco a poco sus ilusiones.

Sánchez Guerra ha declarado que es parlamentario de toda la vida y que en todo parlamento legítimo estará. Romanones y Alhucemas anuncian que no contribuirán a la asfixia del régimen. Alba desde París ratifica su criterio de la necesidad de unas Cortes ordinarias; Melquiades Alvarez con sus amigos dice categóricamente que irá a las elecciones porque otra actitud sería antidemocrática. Hasta el mismo Villanueva con el gesto avinagrado y los ojos relucientes y feroces con que lo pinta la leyenda, prepara un pequeño viaje a su distrito de Santo Domingo de la Calzada.

Estos son hechos. No son comentarios ni fantasías. Por eso es esta nota política tiene, simplemente, un valor informativo.

Conviene, sin embargo adelantar una sola profecía. A las elecciones irá el partido socialista porque su táctica de toda la vida se lo impone. ¿Cómo ha de negarse si colaboró en el Consejo de Estado con la Dictadura del general Primo de Rivera?

X. X.

(De la Agencia Internacional Arco)

Del paraíso ruso

Nuevas bases soviéticas en Alemania

BERLIN (Ofinor).—Un grupo de diputados de la Dieta prusiana ha llamado la atención al Gobierno sobre el hecho de que las incitaciones a la huelga en el Rhur y los edictos de la internacional antirreligiosa están fechados en Berlín. Anuncian una interpelación sobre la existencia de Profinterne comunista en Alemania y los hechos que denuncian. El ministro del Interior M. Severing bien que los documentos en cuestión hayan sido reproducidos por la prensa comunista alemana, ignora los hechos y procede a una investigación.

El misterioso suicidio de Levine

BERLIN (Ofinor).—Se conocen detalles del suicidio de Levine, primer secretario de la Embajada soviética en Roma, cuya muerte ha provocado viva agitación en el mundo diplomático. Se considera como cierto que Levine, acusado de haber vendido un documento secreto a una potencia europea, ha sido envenenado en una cena que le fué ofrecida por tres representantes del Gueagal llegados de Moscú. Se sabe que ningún médico certificó la muerte natural del fallecido; y el cadáver, contra todo protocolo diplomático, fué incinerado en el crematorio de Roma el día después de la muerte.

Optimismo del Gobierno soviético

RIGA (Ofinor).—Dicen de Moscú que la reunión del Comité Ejecutivo Central ha terminado con la aprobación del presupuesto para 1931. Según «Izvestia», el Comisario de Hacienda Hrinko se ha declarado muy satisfecho de la situación financiera de los soviets; y afirma que la población, que en los países burgueses se ve abrumada por los impuestos en la U. R. S. S. pide por propia iniciativa la introducción de impuestos suplementarios.

Conflicto entre el Gobierno y el Clero de Lituania

RIGA (Ofinor).—Dicen de Kaunas que este conflicto toma caracteres graves. Las autoridades toman medidas para encausar a los clérigos acusados de ocuparse de asuntos políticos y ha dictado la deportación de la capital de Monseñor Raukalis, profesor de Teología, y la confinación de otros dos prelados, entre ellos M. Kupevicioun, jefe del movimiento cristiano democrático. El episcopado de Lituania, contestando a estas acusaciones, ha prohibido a su Clero toda clase de relación con los representantes del Gobierno.

Incendio de la redacción de un periódico comunista

HELSINGFORS.—En Stokolmo un incendio ha destruido los locales del diario comunista «Norskenflaman», órgano oficioso del partido. Las pérdidas se evalúan en tres millones de francos.

La Asamblea Municipalista del domingo

En interés de los ayuntamientos rurales

De conformidad con lo resuelto en las reuniones de los Ayuntamientos de las provincias de Avila, Segovia, Guadalejara y Cuenca, se celebrará en Madrid mañana domingo, día 18, una importante Asamblea para tratar de la disolución de Consorcio resinero y de la supresión de los tributos del 20 por 100 de bienes de propios, del 10 por 100 de aprovechamientos forestales y del 10 por 100 de pesas y medidas.

El acto se verificará en el domicilio de la Unión de Municipios Españoles, calle de Prim n.º 5, pral. y comenzará a las 11 de la mañana en punto.

La presidirá el Sr Marqués de Hoyos, Alcalde de Madrid y Presidente de la Unión de Municipios Españoles. Concurrirán numerosas representaciones de los Ayuntamientos de las provincias referidas y de otras, como Burgos y Valladolid, a quienes afectan también los temas de la Asamblea.

De Cuenca y Avila, enviarán representantes la mayoría de los Ayuntamientos. También vendrán gran cantidad de Ayuntamientos de Guadalejara y Segovia y Soria.

Los acuerdos que adopte la Asamblea, serán comunicados al Sr. Ministro de Fomento, Sr. Estrada, el lunes siguiente por una comisión integrada por los Delegados que designen los Ayuntamientos rurales y por el Comité de la Unión de Municipios Españoles.

Muy humanitario

El sacerdote, D Pablo López, que se ha curado del padecimiento de hemorroides crónicas, ofrece comunicar, gratuitamente, a cuantos sufran esta enfermedad, el remedio que le ha devuelto la salud completa.

Escribid a P. L. presbítero; Calle Mayor, 79, Madrid.

Preocupaciones de carácter electoral

Sabemos que el Gobierno tiene algunas preocupaciones de carácter electoral a consecuencia de las dificultades que le presentan varios candidatos. El Conde de Romanones exige el apoyo ministerial para un nieto político suyo que quiere presentarse por Toledo, por donde también presentará su candidatura el señor Lequerica, que ha sido elegido repetidas veces por la circunscripción, y pretende que no lo haga y la presente en Torrijos o en Illescas.

El doctor Marañón se presentará por Barbastro, distrito por el que fué elegido bastantes veces su padre político don Miguel Moya. Parece que el Gobierno no le opondrá contrincante.

ACUARELAS

Como las golondrinas

Y media la tarde, sofocante y calurosa de un día del mes de agosto. La estación del norte de la grandiosa capital española tiene en esas horas del día un marcado carácter de heterogeneidad. Asomado a una de las ventanillas de «mi vagón», mientras llega el momento de partida, mezclándose entre sus andenes, repartiéndose entre los trenes varios que con rumbo a distintos puntos tienen su salida a esas horas de la tarde, he visto ir desfilando toda una gama de personas, trajes, tipos: la dama señorial, el elegante caballero, las niñas «bien» que marchan a disfrutar de la placidez del verano, a la sierra o al mar, buscando, más que el descanso, el alejamiento del calor y la continuación del mismo modo de vivir que llevan en la Corte; el escritor, el funcionario, el comerciante que van en busca del sosiego y la calma que en la serena placidez del campo es el sedante del diario batallar; el joven provinciano que regresa después de haber pasado unos días en la Corte, gastándose lindamente unos ahorros y dejándose quizá girones de salud, y lo que es más triste ¡quien sebel si refazos de sentimientos nobles; influenciado por el materialismo de que fué a gozar; el matrimonio de pueblo que dejó el terruño para ir a consultar con algún doctor, o a despedir para siempre a algún hijo que deslumbrado por Madrid, emigró con ansias de regeneración y rendía el último aliento en la cama de un hospital... ¡Todo un complejo de trajes, rostros, vidas, sentimientos!

De entre tan abigarrados y compacta muchedumbre han destacado mis ojos un caballero que quiero conoder, que me recuerda a alguien ha subido al mismo vagón en que me encuentro; la curiosidad me hace ir en su busca, y cuando la voz «señores viajeros al tren» en el andén lanzaba un mozo, el caballero y yo nos uníamos en un abrazo fraternal y dulcemente emotivo... ¡Cuánto tiempo sin vernos! Era el compañero de estudios, el ran camarada, el íntimo amigo con el que compartí aquellas horas invidias de alegrías y tristezas, horas cuajadas de deseos, de ilusiones, de risas, de aprobados; horas felices que gozamos cuando veíamos pasar, a la salida de nuestras clases, las lindas modisillas «nuestras novias», sarampión romántico del estudiante de una época que ya pasó, que fueron vividas en el ambiente de una antigua y señorial ciudad universitaria...

El tren marcha veloz atravesando estas tierras nobles de Castilla.

¿.....?—Si, ya hace unos cinco años ¿y tú?

—Yo hace más—le dije—casi desde que terminé la carrera; mi vida ya la sabes, ha sido la prosaica y vulgar de muchos; que únicamente para los que tenemos necesidad de vivir, encierra sus momentos de tristeza y su fondo cordial de poesía. Dechecho el hogar de los míos, destrozada y rota la ilusión por aquella mujer a quien sabes quise como se quiere una sola vez en la vida ¡caprichos y mudanzas del tiempo que juguetea a su antojo con las cosas y los corazones! ¡marché, mejor dicho escapé, con rumbo a «otras tierras».

He luchado mucho, he sufrido más, y al encontrar un descanso en mi camino, he venido a afiorar aquellos tiempos, y a rezar sobre la tumba de mis padres, en esta mi vieja ciudad castellana, ya que no hay hombre que no ame con ardor y recuerde con ternura el rincón del mundo donde nació y vivió los días de su juventud.

Somos como las golondrinas que vuelven a sus nidos que dejaron pendientes de los aleros el comenzar los primeros fríos del invierno; estas canas que ves salpicadas en mi cabeza, me han llenado de frío el corazón, soy aún joven... y a eso vengo, a revivir con el recuerdo el calorillo de tiempo pasado. ¡Si

ANTE LAS ELECCIONES

¿Vamos a la renovación total de Ayuntamientos?

El cronista madrileño del «Diario de Barcelona» que, como es sabido, bebe en buenas fuentes, escribe a dicho diario:

«Se ha entablado estos días, entre algunos periódicos madrileños una discusión baladí, respecto a si procede o no, como demostración de sinceridad y de absoluto desinterés en el pleito electoral, sustituir los alcaldes de Real orden con otros que eligieran los municipios directamente.

Eso de que la designación de los concejales se llevó a cabo automáticamente, al caer la dictadura entre los que habían sido elegidos para los cargos anteriormente, por mayor número de votos, ha resultado en la mayoría de los casos, como dicen las gentes de buen humor, un cuento chino.

Poco a poco, durante estos últimos meses se ha ido perfeccionando la máquina; aquí y allá, con arreglo a las aspiraciones de las influencias predominantes en los distritos, de tal suerte, que ahora el cambio de alcaldes no ocasionaría trastorno alguno.

Otra cosa bien distinta sucedería si se llevara a cabo una mudanza de municipios sobre la base de dar una tercera parte a la representación corporativa por ejemplo, y el resto elegido por insaculación en la sala de gobierno de las Audiencias Territoriales, entre los mayores contribuyentes vecinos de cada localidad. Adoptando este procedimiento, absolutamente sincero, se producirían sorpresas en los resultados electorales de la elección de diputados a Cortes y de senadores».

LABORATORIOS

Químicos Industriales de Análisis Clínico Material Completo Instalación General

PRODUCTOS QUÍMICOS PUROS

Pídanse presupuestos Establecimientos IDRA Príncipe, 7 Madrid

amigo, sí. ¡Como las golondrinas!

—Es cierto,—me dice—yo también vengo buscando en el descanso, la aforanza de aquellas horas que viví en esta histórica ciudad; no busco la pretensión de volver a vivirlas, no, eso o, pero sí es fácil encontrar la emoción misma experimentamos ante el retrato de una mujer que posó a nuestro lado, y que un día, revolviendo dimos con él en el fondo de un baúl.

El tiempo ha pasado, la sirena del tren lanza estrepitosamente su ingente chillido, a través de la ventanilla, y algo lejos aún, unas lucecillas tiemblan reflejando vagamente contornos de edificios... He llegado a mi rincón natal, a la histórica ciudad abulense, la vieja ciudad castellana, y que, como dice un escritor, «pertenece parte de nuestro entendimiento, casi todo nuestro corazón y toda nuestra fantasía».

Pendientes de los aleros de nuestro corazón hemos dejado nuestros nidos de ensueños, de ilusiones, de juventud, de primeros amores y hacia ello caminamos al sentir el hielo de los primeros fracasos y dolores en nuestras almas, como las golondrinas van en busca de los nidos que dejaron bajo los aleros cuando empezaron a sentir los primeros rigores del invierno que se avecinaba.

El caballero de la capa

Nitrato de Chile

15 al 16 por 100 de nitrógeno nítrico
Producto natural que no acidifica las tierras
cuyo manejo no exige precaución alguna.

Sus resultados inmejorables:

- 1.º Se ven sin necesidad de pesar ni medir.
- 2.º Tiene un siglo de garantía de éxito en todos los suelos y cultivos de España.

ADEMAS CONTIENE YODO

Informes y muestras gratis

Comité del Nitrato de Chile

Avenida de Pi y Margall, 16. - MADRID

PASTILLAS
MERINO
QUITAN
LA
TOS
Conocidas desde 1827 y jamás superadas, fabricadas solo con productos derivados de los VEGETALES

TODOS LOS AÑOS SURGEN NUEVOS MEDICAMENTOS QUE DICEN CURAN la

LA RECOMIENDAN LOS MÉDICOS. LLEVAN EL AVAL DE UN PRESTIGIO DE LA MEDICINA ESPAÑOLA

UNA PESETA TUBO

El día en Avila Ecos de sociedad

Ayer a las seis y media de la tarde celebró Junta general «La Peña». El secretario señor Galán leyó la memoria anual, en la que hace resaltar los hechos que más se han destacado de la vida de la Sociedad en el año próximo pasado, figurando, entre ellos, el éxito obtenido en las organizaciones de los deportes de verano: tenis, tiro al plato y tiro de pichón, etc., y, por otra parte, el estado floreciente de aquélla al contar con setenta socios más que el año anterior y con un capital saneado, a pesar de los gastos originados por las instalaciones y reformas llevadas a efecto en el Parque de recreos. Enumera también la dicha memoria alguno de los proyectos que tiene en estudio la Junta Directiva, los cuales de llevarse a efecto contribuirán a dar realce a esta distinguida Sociedad. Fueron aprobadas por unanimidad las cuentas presentadas por el señor Tesorero.

Finalmente se procedió a la renovación de cargos, quedando constituida la Junta Directiva en la siguiente forma:

Presidente, don Juan Solgado; Vicepresidente, don Joaquín Leirado; Tesorero, don Andrés Macho; Contador, don Julio Manteca; Director artístico, don Jesús Galán; Director de deportes, don José Sainz; Vocales, don Antonio Cepas y don Luis López Prieto; Secretario, don Antonio Flores.

COMEDOR DE CARIDAD

Señores a quienes se cita por si tienen la bondad de asistir al Comedor la próxima semana.

Sacerdote: M. I. Sr. D. Manuel Martínez maestra escuela de la Santa Iglesia Catedral.

Caballeros: D. Manuel Bernabé Vicente, D. Joaquín Albi, D. Victorino Martín, D. Castro Velayos, D. José Sancho, D. Gabriel Jiménez, D. Luis Duque, don Santiago Sánchez.

Señoras: de Bernabé, de Velayos, de Sancho, de Duque, de Sánchez.

Señoritas: de Albi, de Martín, de Jiménez.

Donativos

Del Excmo. Ayuntamiento, 44 pesetas encontradas en un bolsillo en la vía pública; D. Luis López Martín, señora e hija, higos y galletas; D. Pedro Gómez y señora un puchero de miel.

En la clínica de la Cruz Roja fué asistido Florentino Martín que presentaba heridas leves y sufría un ataque de alcoholismo agudo.

Por promover escándalo en la vía pública la Guardia civil de Avila ha denunciado al vecino de esta ciudad Germán Velayos, quien pasó a disposición del Juzgado.

Al vecino de Gavilanes Juan Fernández le fué sustraída hace unos días una cabra que encontró ayer la Guardia civil entre una piara de ovejas, a la cual se unió sin duda al ser abandonada por el autor o autores del hurto.

CINEMA JUVENTUD

Mañana la chistosisima comedia «Qué tienes en la mirada?» por el CUADRO ARTISTICO de J. C. A.

Registro civil.

Nacimientos: Jerónimo Robledo García y Pablo Mariano Jesús Alonso Sancho.

Defunciones: Gabriela Peci Gómez.

Arturo Canales

Entarimados del Norte pino rojo. Cementos Asland y Cangrejo. CASTELAR, 5

Ha sido designado para asistir al curso de coroneles, que se celebrará en Madrid, el director de la Academia especial de Intendencia, D. Adolfo Meléndez Cadalso.

Aniversarios

Mañana se cumple el primer aniversario del fallecimiento del respetable caballero y reputado médico, D. Jenaro González Martín-Romero, de imborrable recuerdo.

—El lunes, día 19 del corriente, se cumple el segundo aniversario del fallecimiento de D. Marcelino Jiménez Peñalver, representante de las contratas Lorca.

Las misas que se celebren en la parroquia de San Pedro, en el altar capilla de la Soledad, los días 19, 20, 21 y 22, a las nueve, serán aplicadas por su eterno descanso.

En tan señaladas fechas reiteramos a las familias de los finados nuestro sentimiento.

Al cielo

El agente comercial de esta plaza, D. José Gómez, pasa por el doloroso trance de haber visto morir a su hijo Pepito, preciosa criatura de corta edad.

Con tal motivo expresamos a los señores de Gómez nuestro sentimiento.

Nombramiento

El joven e ilustrado maestro nacional, D. Julián Hidalgo Barbero, aprobado con plaza en las últimas oposiciones celebradas al Magisterio, ha sido nombrado provisionalmente para la escuela nacional de Puerto de Leitariegos, Cangas de Narcea (Oviedo).

Enfermos

Se encuentra gravemente enfermo el administrador de arbitrios municipales, D. Pedro Muñoz Orbañanos.

—También guarda cama doña Josefa Coca, viuda de Moreno y su hija señorita Aurelia Moreno.

—En Madrid, donde pasa las temporadas de invierno, ha tenido un parto desgraciado la distinguida esposa de don Manuel Lahera. Su estado afortunadamente es satisfactorio.

—Se encuentran más aliviados de la grave enfermedad que vienen padeciendo, los hijos del médico de Navalunga, señoritas Maruja, Anita, y D. Mariano González Echevarría.

—También se halla muy mejorada de su dolencia la señora madre del subdelegado de la Compañía de Seguros «La Estrella», D. Emilio Juárez.

Hacemos votos por el total restablecimiento de los enfermos.

Ascenso

Ha ascendido a la categoría inmediata superior, el auxiliar femenino con destino en esta Delegación de Hacienda, señorita Dolores Catarineu.

Una boda

En la parroquia de San Juan contrajeron matrimonio la bella señorita Consuelo Herradón, sobrina del inteligente operario de la imprenta donde se edita EL DIARIO don Emilio Herradon y el joven don Matias Pizarro.

Después de la ceremonia los invitados fueron obsequiados con un espléndido almuerzo muy bien servido por el Gran Hotel.

El nuevo matrimonio al que deseamos todo género de venturas, salió para Robledo de Chavela don de fijarán su residencia.

Natalicio

Ha dado a luz felizmente un niño la esposa del agente comercial de Avila don Meisés Alonso. Enhorabuena.

Viajeros

De paso para Madrid, de donde regresarán mañana, hemos tenido el gusto de saludar en esta a la frustrada farmacéutica de Mirueña, señorita Regina Cid y a su hermano D. Francisco, teniente de Intendencia, con destino en La Coruña.

TODAVIA EL ASLINTO OUISTRIC

Un diario parisiense propone un concurso de iniciales

(De Office Intercontinental)

PARIS.—Tras la inesperada negativa de M. Chéron, ministro de Justicia, de entregar a la Comisión Investigadora del Parlamento francés la contabilidad privada del banquero Oustric, el diario parisiense «La Liberté» propone un concurso de iniciales, de esas iniciales que van apareciendo en esta contabilidad, tras las que se suelen ocultar algunos próceres inquietos. Según noticias de última hora, M. Chéron estará dispuesto a facilitar todos los documentos necesarios, lo que incuestionablemente facilitará la encuesta de «La Liberté». Según el citado periódico, el número de valores extranjeros cuya relación fué solicitada y apoyada por los parlamentarios, se eleva a 440; y aunque solamente una parte de ellos hayan sido admitidos en el mercado parisiense, se evalúa en 20 mil millones de francos las pérdidas que por este concepto ha sufrido el ahorro francés.

Conforme a las listas establecidas por el malicioso diario, una cincuentena de parlamentarios se encuentran comprometidos en el asunto, bien que equitativamente repartidos entre ambas Cámaras. Cinco miembros del Gabinete actual; según rumores, serán convocados por la Comisión investigadora. «Para precisar, —añade el citado diario—, se trata de un ministro y de cuatro subsecretarios».

Por último, existe también la cuestión de las fichas con iniciales, cuyo número aumenta a diario. Algo así como el asunto de Panamá. «Escrupulosamente hemos anotado todas estas fichas, ya conocidas, y con un anuario parlamentario hemos tratado de describir a los «próceres» a que correspondían. Ciertamente, tratándose de un trabajo de paciencia; y con el objeto de que nos ayude el público, comenzaremos a publicar todas estas iniciales, abriendo un concurso entre nuestros lectores. El que señale con exactitud el mayor número de titulares de estas fichas, obtendrá un premio. Los restantes serán clasificados según la proporción de soluciones exactas que nos hayan remitido». «Nuestro colaborador Jehan Sennep nos dibujará un gran cuadro alegórico que representará a «Mariana» lavando la ropa en su casa. Un ejemplar del dibujo será regalado a todos los concurrentes». «Trátase de un ejercicio parecido al de los rompecabezas y charadas, pero mucho más apasionado».

Como se ve, la enconada polémica entre derechas e izquierdas francesas, ha desencadenado el escándalo. Si la plausible idea de purificar el ambiente parlamentario es útil para la República, justo es también confesar que los procedimientos empleados desacreditan con exceso aún a los no comprometidos en este asunto, arriesgando dar al traste con el régimen.

Con maliciosa filosofía, el pueblo francés comenta la animosidad de los adversarios, pensando en que de seguir así van a facilitarle grandemente su tarea depuradora.

A. M. P.

Información de España y del extranjero

Madrid 17 4.30 tarde (Por teléfono)

De nuestro servicio especial

Disposición relativa a la naranja

MADRID.—El Sr. Viguri, ante el temor de que se haya helado la naranja en Levante, ha dado instrucciones a los cónsules para que divulguen que con motivo de las heladas la calidad del fruto ha de ser inferior y que no autorizará la exportación en estas condiciones.

Regreso

Ha regresado del coto de Doñana, donde se ha celebrado una gran cacería, el Infante Don Jaime.

Poseción

Se ha posesionado de su cargo el nuevo inspector general de emigración D. Francisco Cano.

El Consejo de ministros de esta tarde

Debido a la enfermedad que le tiene en el lecho al señor Sangro, a la ausencia del duque de Alba y a la estancia en Málaga del señor Estrada, el Consejo de ministros de esta tarde se reducirá a un simple cambio de impresiones, según manifestaron esta mañana en el ministerio de la Gobernación a los periodistas.

Un escrutinio

El lunes se verificará en el ministerio de Trabajo para realizar

Quinto Congreso de la Confederación de los Sindicatos Católicos profesionales

La Confederación de Sindicatos profesionales celebrará el V Congreso Nacional durante los días 23, 24 y 25 del actual.

Estudiarán numerosas proposiciones entre ellas las del régimen corporativo, Bolsa de trabajo, constitución de Federaciones provinciales o diocesanas, salario mínimo, problema del paro y otras.

A la sesión de clausura que tendrá lugar el día 25 asistirá el Cardenal Primado.

Fallecimiento de don José María Azara

MADRID. Ayer ha fallecido don José María Azara.

Desde hace algún tiempo se hallaba muy quebrantado de salud, y últimamente había sido objeto de una operación quirúrgica.

El Sr. Azara destacó notablemente en el campo social católico, a cuyo servicio se entregó siempre con toda su inteligencia y todo su entusiasmo.

Fué presidente de la Confederación Nacional Católico Agraria, y actualmente, entre otros cargos, desempeñaba los de consejero del Banco de España y del de Ahorro y Construcción.

También era presidente del Sindicato Católico Agrario de Aragón.

Ostentaba el cargo de gentil hombre de Cámara de Su Majestad.

los nombramientos de vocales patronos y obreros de Artes gráficas.

En Economía

En la firma de Economía de hoy figuran disposiciones reorganizando el Cuerpo de Ingenieros agrónomos y el Consejo Superior agronómico.

Despacho con el Rey

Despacharon esta mañana con el Monarca el Presidente y los ministros de Economía e Instrucción.

En Instrucción

Manifestaron hoy en el ministerio de Instrucción que se había firmado una Real orden restableciendo la gratuidad de la Orden del Mérito Agrícola, que por un decreto de la Dictadura había sido gravada con ciertos gastos.

Magnífico vuelo de un globo libre

El globo del comandante Molas que salió ayer de Guadalajara, tripulado por el capitán Prado y los tenientes Sorbe y Ruiz Jiménez, ha recorrido en cuatro horas más de trescientos kilómetros aterrizando en Don Benito (Badajoz).

En Gobernación Anuncio de huelga

En el ministerio de Gobernación confirmaron esta mañana los periodistas que el lunes será declarada la huelga de las Artes de imprimir. No afectará, sin embargo, a los periódicos. Se pide aumento de salarios.

Desmintieron en Gobernación la anunciada combinación de gobernadores.

Lo que piensan los republicanos socialistas

Recogiendo las manifestaciones del Gobierno, los republicanos-socialistas dicen que no han participado en el movimiento revolucionario y que pueden ir al Parlamento, afirmando que en este podrá haber republicanos-socialistas diputados, pero no diputados republicano-socialistas.

Entierro de D. José María Azara

Al mediodía de hoy se celebró la conducción de los restos mortales de don José María Azara al cementerio de la Almudena. Al entierro del signficativo católico asistió el Consejo en pleno del Banco de España, el conde de Rodríguez San Pedro, la directiva de la Confederación Nacional Católico Agraria, personal del Banco de Ahorro Popular, representaciones de varias entidades y numerosos particulares.

Accidente de aviación.—Un muerto y un herido grave

ALBACETE.—Esta mañana en el campo de aterrizaje que en esta capital tiene la compañía de aviación, chocaron en el aire dos aviones. Uno de ellos quedó completamente destruido matándose el teniente de caballería Sr. La Piedra que lo tripulaba. El otro que iba tripulado por el teniente Sr. Corsini resultó con grandes desperfectos, hiriéndose gravemente el piloto.

El supuesto autor del atraco a un estanco

BARCELONA.—Sigue incomunicado el supuesto autor del atraco y crimen en un estanco de Hospital. Esta tarde pasará a presencia de la autoridad militar.

Desde luego se ha comprobado que el detenido no estuvo trabajando como peón de albañil el lunes y el martes de la semana pasada, según había declarado.

El alcalde de Hospitalet ha visitado al gobernador civil para hacerle entrega de cinco mil pesetas destinadas a engrosar la suscripción que dicha autoridad ha abierto para premiar a los que descubran a los autores del citado y bárbaro crimen.

Viajeros

—Han llegado a Barcelona el Subsecretario de Justicia y D. Antonio Goicoechea.

Entierro de Junoy

—Se ha verificado hoy el entierro de Junoy Asistieron en representación del Rey el conde de San Miguel de Castellet, y todas las autoridades civiles y militares.

Pidiendo la libertad de un detenido

—Durante el entierro del Sr. Rocha le ha sido pedida al capitán general la libertad del abogado Sr. Solé Cañizares, habiendo contestado el general Despujol que el detenido está a cargo del juez militar y que se espera el informe de este para resolver.

El gobernador de Tarragona

—En el despacho del gobernador civil saludaron los periodistas al gobernador de Tarragona, don Alonso Martínez, que venía de la Corte y dijo que traía muy buenas impresiones de Madrid estando convencido de que el Gobierno se halla decidido a hacer las elecciones, restableciendo las garantías de prensa, libertad de reunión etcétera. Añadió que cree que el decreto de convocatoria se publicará en breve.

Consejo de Guerra

—En el cuartel de Dragones se celebró el Consejo de guerra contra el maestro de banda, por malversación de fondos y deserción. El fiscal pidió para el acusado nueve meses de arresto por la malversación y dos meses de recargo por la deserción.

La fiesta de San Antón

—Esta mañana se celebró con gran animación la fiesta de San Antón. La tradicional comitiva de «Ton Antón» recorrió las calles principales visitando a las autoridades. Esta tarde se celebrará la bendición de la cebada.

Prensa Asociada.

AVILA.—Imprenta de Ramón Martín

LEA USTED «EL DIARIO DE AVILA»

COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA

Para Habana (Canal de Panamá), Colón, Panamá, Payta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso. El vapor «Orc pesa» 18 de enero. El vapor «Orbita» 1.º de febrero. El vapor «Oroya» 15 febrero 1931.

Todos estos buques admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga

PRECIOS EN TERCERA CLASE

Para Habana pesetas 555,25, (con impuestos)

Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en Santander Hijos de Basterrechea. Paseo de Pereda, número 9, Teléfono 3441. Dirección telegráfica BASTERRECHEA

ESTACION METEOROLOGICA DE AVILA

Observaciones del día 17 de enero de 1931

Horas	Barómetro Alt. m/m	Termómetro		VIENTO		Estado del cielo	Lluvia o nieve mm	Temperaturas extremas.
		Seco.	Húmedo.	Dirección.	Fuerza.			
8	674,4	0,4	0,0	SSE	0	Nuboso	»	Máx. 9,2
12	673,3	8,8	6,6	SO	0	Despejado	»	»
18	675,0	4,4	4,0	NNO	0	Idem	»	Mín.—1,0